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RESPONDE LAS PREGUNTAS 4 A 6 A PARTIR DE LA LECTURA DEL SIGUIENTE TEXTO:

CADA VEZ MAS CERCA DE VISITAR OTROS MUNDOS

Una empresa holandesa se propone enviar seres humanos, comunes y corrientes al planeta Marte a partir
del afio 2023 con un pasaje de ida —es decir que no hay tiquete de regreso—, pues como lo explica con
sinceridad el creador de la empresa, Thomas Lamb, “no hay seguridad sobre las condiciones del viaje”.
Pese a la desconfianza de algunos expertos, Thomas se muestra decidido e incluso asegurd a un periédico
francés que “la conquista de Marte es la etapa mas importante de la historia de la humanidad”.

La pregunta de los expertos es ¢habra gente que se quiera arriesgar? Para el premio Nobel de Fisica, Serge
Haroche, “La empresa sera un éxito porque siempre existiran aventureros para quienes el valor de la vida
esta en la busqueda de lo desconocido.”

La seleccion y el entrenamiento de los candidatos astronautas empezara en el 2014, y el envio de las
capsulas y los viveres esta previsto para el 2016. En abril del 2023, los primeros cuatro “astroviajeros”
llegarén a Marte y en el 2033 se sumaran otros 17 para formar una colonia humana y hacer
investigaciones cientificas.

Adaptado de: http.//www.portafolio.co/portafolio-plus/tiquete-marte-turismo-seria-posible-desde-2023

4.  En el texto se afirma que

A. desde el 2016 todas las personas podremos viajar a Marte.
B. una empresa holandesa enviara astronautas a Marte.
C. se hara una seleccion de premios Nobel para ir a Marte.
D. en 17 afios miles de humanos seran enviados a Marte.
Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Semantico
Afirmacion Recupera informacion explicita en el contenido del texto.

Nivel de desempefio | Satisfactorio

Respuesta correcta B

Esta pregunta exige que el evaluado recupere informacion enunciada de forma explicita en el texto. Una de las afirmaciones que hace el texto, y
que constituye el hecho principal de la noticia, es que una empresa pretende enviar a personas a Marte.
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5. En la expresion “-es decir que no hay tiquete de regreso—", l0s guiones o rayas permiten
q y tiq g

A. sefalar una aclaracion o explicacion.

B. citar textualmente lo que dice una persona.
C. destacar la importancia de unas palabras.
D

sefialar la intervencion de un didlogo.

Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Sintéctico
Afirmacion Recupera informacion implicita de la organizacion, tejido y componentes de los textos.

Nivel de desempeio | Satisfactorio

Respuesta correcta | A

La pregunta exige que el evaluado reconozca el uso de la raya o guion en el texto; en este caso, la funcion de este signo es introducir una
explicacion a lo dicho previamente. El uso del guion y de otras marcas como el paréntesis o las comillas, hace parte de las estrategias de
organizacion de la informacion en el texto, por 1o que esta pregunta pertenece al componente sintactico.

! ' |
6. Laidea que mas se acerca al pensamiento del Nobel de fisica es:

A. Por naturaleza todos los hombres gustan de ver y sentir cosas nuevas.

B. El que gusta de vivir viajando acaba por parecer extranjero.

C. Los viajeros siempre seran desconocidos en el futuro.

D. Para descubrir los limites de lo posible hay que aventurarse hacia lo imposible.
Competencia Comunicativa (proceso de lectura)
Componente Semantico
Afirmacion Relaciona textos y moviliza saberes previos para ampliar referentes y contenidos ideoldgicos.

Nivel de desempefio | Avanzado

Respuesta correcta D

Se trata de que el evaluado tome distancia del texto y establezca relaciones entre su contenido y algunos enunciados que estan por fuera de
este. En este caso concreto, se trata de identificar 1a vision de mundo o referente ideoldgico desde el cual habla del autor, para asi establecer
una comparacion con una idea similar a su forma de pensamiento.
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7. Enun colegio se esta promoviendo la campaiia “;Epa! ;Epa! ;Cada basura en su caneca!”, con el fin
de ensefiar cdmo realizar el reciclaje en los colegios. Para lograr tal propdsito, se deberia elaborar

A. una carta de felicitacion a quienes boten papeles en las canecas.
B. una cartelera con los tipos de canecas que se fabrican en la industria.
C. un folleto instructivo sobre las maneras de clasificar y recolectar la basura.
D. un reportaje sobre las condiciones de vida de quienes reciclan la basura.
Competencia Comunicativa (proceso de escritura)
Componente Sintactico
. . Prevé el plan textual, organizacion de ideas, tipo textual y estrategias discursivas atendiendo a las
Afirmacion p - 01 1P y g

necesidades de la produccion, en un contexto comunicativo particular.

Nivel de desempeiio | Avanzado

Respuesta correcta | C

El item exige del estudiante que a partir de un propdsito de escritura, pueda reconocer el tipo de texto que se ajusta a su necesidad de
comunicacion. El tnico tipo de texto que sirve para cumplir este proposito es el folleto, que ademas debe dar informacion sobre el proceso de
clasificacion y recoleccion de basura.

8.  El profesor te pide que describas las instalaciones del patio de tu colegio y hasta el momento has
escrito lo siguiente:

El patio tiene tres canchas grandes,
hay un parque pequefio con columpios,
tiene materas cerca de los muros y
en ocasiones llueve demasiado.

Al revisar el texto, te das cuenta de que hay una idea que no corresponde con lo que te pidi6 el profesor.
¢Cual de las siguientes ideas no cumple la exigencia?

A.  El patio tiene tres canchas grandes.

B. Hay un parque pequeiio con columpios.
C. Tiene materas cerca de los muros.

D. En ocasiones llueve demasiado.

Competencia Comunicativa (proceso de escritura)
Componente Semantico

Comprende los mecanismos de uso y control que permiten regular el desarrollo de un tema en un
texto, dada la situacion de comunicacion particular.

Nivel de desempefio | Satisfactorio
Respuesta correcta D

Esta pregunta exige que el evaluado identifique las ideas que no pertenecen al tema o topico propuesto en una situacion de escritura, lo que a
su vez conduce a reconocer si el texto cumple con su proposito. En este caso se exige escribir una descripcion de un lugar, por lo que la idea
de la lluvia es inadecuada respecto del tema del texto. Esta es una pregunta de revision que indaga por el sentido y unidad temética, por lo cual
pertenece al componente semantico.

Afirmacion
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9.  Roberto le escribe una carta a su mejor amigo, en la que le cuenta sobre el concurso de baile:
El concurso fue organizado por todos los nifios de primaria. llovio un poco, nos divertimos
muchisimo. Al final, el premio lo ganaron los niiios de tercero; , a nosotros nos dieron una

medalla de honor. T

Para que se comprenda lo que Roberto escribe, las palabras que se deben agregar en los espacios son

A.  Poreso / por ejemplo.
B.  Ademas / por eso.
C.  Por ejemplo / también.
D. Aunque /sin embargo.
Competencia Comunicativa (proceso de escritura)
Componente Sintactico
. L Da cuenta de la organizacion micro y superestructural que debe seguir un texto para lograr su
Afirmacion g y sup a g p g

coherencia y cohesion.
Nivel de desempefo | Satisfactorio
Respuesta correcta D

Esta pregunta indaga por el uso de conectores en un texto, que permitan su cohesion y coherencia. El primer conector ausente de la carta que
escribe Roberto es “Aunque”, que inicia un enunciado en el que se expresa oposicion. El segundo conector ausente es “sin embargo”, que
permite expresar contraste entre dos ideas en el texto.
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